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Milí přátelé,

za námi je rok 2023 a já jsem velmi rád, že naše nadace 
opět podpořila řadu významných a potřebných pro-
jektů. Pokračovali jsme v našem hlavním poslání, 
kterým je podpora vzdělanosti a kritického myšlení. 
Spolupracujeme především s Oxfordskou univerzitou 
a poskytujeme stipendia českým studentům. Letos jsme 
podpořili další studenty a studentky, zejména v oblasti 
práva a filozofie – Sarah Ouředníčkovou, Vendulu Kola-
řík Mezeiovou, Šimona Chvojku, Josefa Skolku a Adama 
Laláka.

Nadace nadále ve spolupráci s Centrem pro studium 
politické filosofie, etiky a náboženství přináší českým 
studentům možnost účastnit se přednášek zahranič-
ních profesorů v Praze. Uspořádali jsme přednášku 
profesora Stephena Darwalla z Yaleovy univerzity 
a přednášku profesora Johna Skorupského z University 
of St Andrews.

Nadace kontinuálně podporuje vydávání knižních 
publikací a činnost s tím spojených institucí, jako je 
PEN klub. Nadace podpořila při vydání několika knih 
také Liberální institut, jednalo se o knihy Teorie morál-
ních citů a Bohatství národů od Adama Smitha a vydání 
českého překladu knihy Alaina Bertauda Order without 
Design: How Markets Shape Cities, který má být publiko-
ván během roku 2024.

Další iniciativa je dlouhodobá spolupráce s Knihovnou 
Václava Havla, kde nadace podpořila Cenu Václava 
Havla pro lidská práva. Tu ve spolupráci s Knihovnou 
Václava Havla a Nadací Charty 77 uděluje Rada Evropy 
a vyhlašuje se na zasedání Parlamentního shromáždění 
Rady Evropy ve Štrasburku.

Laureátem ceny roku 2023 je Osman Kavala, turecký 
bojovník za lidská práva a dlouholetý odpůrce turec-
kého prezidenta Recepa Tayyipa Erdoğana. V roce 2017 
byl zatčen, obžalován z pokusu o rozvrat vlády a ústav-
ního pořádku v souvislosti s protivládními protesty 
a dlouhodobě je zadržován bez rozsudku a řádného 
procesu. V dubnu 2022 byl odsouzen na doživotí se 
zpřísněnou ostrahou, což je v turecké justici od zrušení 
trestu smrti nejpřísnější trest.

Na závěr bych s vámi chtěl sdílet pozitivní novinky 
zevnitř nadace. Petr Pithart a Petr Fischer přijali 
pozvání a stali se členy jejích rad. Nadace se také již 
podruhé objevila v žebříčku nejvýznamnějších organi-
zací tohoto typu v České republice, který zpracovávají 
Hospodářské noviny. Doufám, že naše nadace bude 
i nadále pokračovat v podpoře hodnotných projektů, 
které spojují a obohacují českou společnost.

Luděk Sekyra
Zakladatel a předseda správní rady 
nadace The SEKYRA FOUNDATION

Úvodní slovo
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Zakladatel: Luděk Sekyra 

Datum vzniku: 6. září 2018 

Spisová značka: N 1639 vedená u Městského soudu v Praze 

Předseda správní rady: Luděk Sekyra 

Členové správní rady: Tomáš Halík

 Daniel Kroupa

 Martin Palouš

 Jiří Pehe

 Michael Žantovský

 Petr Fischer 

Členové dozorčí rady: Václav Štětka

 Barbara Havelková

 Petr Pithart 

Rozhodnutím zakladatele byl s účinností k 30. 5. 2023 odvolán z funkce člena dozorčí rady Jiří Přibáň.

Rozhodnutím zakladatele byl s účinností k 30. 5. 2023 jmenován členem správní rady Petr Fischer.

Rozhodnutím zakladatele byl s účinností k 30. 5. 2023 jmenován členem dozorčí rady Petr Pithart.

Základní informace
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Projekty nadace

Mezinárodní PEN klub – České centrum 
Mezinárodního PEN klubu

Nadace je strategickým partnerem Českého centra 
Mezinárodního PEN klubu, které je součástí sdružení 
samostatných světových společenství PEN s ústředím 
v Londýně.

Cílem sdružení je především svoboda vyjadřování, 
svoboda slova a svobodný život člověka. České centrum 
pracuje ve výborech, z nichž nejvýznamnější je výbor 
pro vězněné spisovatele, jenž zveřejňuje případy těchto 
spisovatelů. Centrum uděluje dvě ceny, Cenu Karla 
Čapka a Cenu PEN klubu za celoživotní dílo.

Více zde: https://www.penklub.net/home.

Filozofická fakulta Univerzity Karlovy 
– Centrum pro studium politické 
filosofie, etiky a náboženství

Nadace podpořila akademickou činnost Centra pro 
studium politické filosofie, etiky a náboženství, které 
je přidruženo k Ústavu filosofie a religionistiky.

Centrum pro studium politické filosofie, etiky a nábo-
ženství je platformou pro akademickou diskuzi a ve své 
akademické činnosti spojuje současný výzkum s nalé-
havými společenskými otázkami a zkoumá náměty 
spojující politickou filozofii, etiku a náboženství. 
K těmto tématům organizuje mezinárodní konference 
a semináře, výzkumné pobyty a akademické výměny, 
nabízí stipendia akademikům a zejména začínajícím 
badatelům (tzv. postdoktorandům) a spolupracuje 
s médii, aby se jeho výzkumu dostalo potřebného spo-
lečenského ohlasu.

Petr Kotyk (Literární archiv Památníku národního písemnictví), Ondřej Vaculík (předseda PEN klubu), Luděk Sekyra a Jiří Dědeček (PEN klub)
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Česká dominikánská provincie

Nadace podpořila roční vydávání časopisu Salve – revue 
pro teologii a duchovní život. Časopis vydává naklada-
telství Krystal OP, vychází nepřetržitě od roku 1990 
čtyřikrát ročně a každé číslo je monotematické. Široké 
rozpětí zahrnuje témata z oblasti teologie, liturgie, 
spirituality, filozofie, dějin, umění, architektury apod. 
Číslo je vždy koncipováno tak, aby zvolené téma pre-
zentovalo z různých úhlů pohledu a zároveň vytvářelo 
organický celek. Jednotlivé příspěvky jsou buď autorské 
texty domácích či zahraničních autorů, anebo vhodně 
zvolené překlady ze zahraničních zdrojů. Samostatným 
prvkem každého čísla je obrazový doprovod vysoké 
estetické kvality. Redakční radu tvoří dvě desítky odbor-
níků z různých humanitních oborů.

Více informací zde: https://salve.op.cz/.

Československé dokumentační středisko, o. p. s.

Nadace podpořila činnost Československého dokumen-
tačního střediska (ČSDS), které navazuje na činnost 
exilového Československého dokumentačního stře-
diska nezávislé literatury na zámku Schwarzenberg 
v Scheinfeldu. Těžiště jeho práce spočívá v badatelské 

práci a ve všestranné podpoře bádání. Současně vyvíjí 
činnost směřující k popularizaci historického výzkumu 
a formování historického vědomí společnosti. Pokud jde 
o přívlastek „československý“, je součástí pracovního 
programu ČSDS, a to ve dvojím smyslu: jako historie 
zápasu o duchovní a politickou svobodu, která se 
zkoumá v hranicích československého státu, jak exis-
toval za komunistické éry, a jako úsilí, v němž úzce 
spolupracovaly demokratické síly české i slovenské 
společnosti. Středisko se zaměřuje především na sbírání 
pramenů, badatelskou činnost a publikaci výsledků.

Více informací zde: http://csds.cz/cs/index.html.

Liberální institut – vydání knihy 
Teorie mravních citů

Nadace podpořila vydání knihy Adama Smithe Teorie 
mravních citů. Adam Smith (1723–1790) byl skotský 
ekonom a filozof, zakladatel moderní ekonomie a před-
stavitel skotského osvícenství. Dílo Teorie mravních 
citů je považováno za vrcholný stupeň britské morální 
filozofie. Adam Smith v knize rozvinul teorii spontánní 
geneze mravního řádu, jakož i filozofická východiska 
vědecké metody, kterou uplatnil v pojednání Bohatství 
národů.
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Knihu vydal Liberální institut, jehož cílem je rozvíjet 
a aplikovat ideje a programy založené na principech 
klasického liberalismu. Jeho aktivity jsou založené na 
hodnotách svobody jednotlivce, vlády s omezenými 
pravomocemi, volného trhu a míru. Pro činnost organi-
zace jsou stěžejní originální vědecké projekty a vlastní 
výzkum, na nichž stojí další aktivity v oblastech vzdě-
lávání (přednášky, letní školy, diskuzní fóra, výuka) 
a publikování (knihy, studie, vědecké a novinové 
články, překladatelská činnost).

Liberální institut – vydání 
knihy Bohatství národů

Nadace podpořila vydání knihy Adama Smithe Pojed-
nání o podstatě a původu bohatství národů, známé i pod 
zkráceným názvem Bohatství národů. Adam Smith 
(1723–1790) byl skotský ekonom a filozof, zakladatel 
moderní ekonomie a představitel skotského osvícen-
ství. Tato kniha je základním dílem klasické ekonomie, 
poprvé byla vydána v roce 1776 a je úvahou o ekono-
mii v období začátku průmyslové revoluce; pojednává 
o volném trhu jako o produktivnějším a užitečnějším 
oproti ostatním systémům. Právě v Bohatství národů 
Smith formuloval svou metaforu o „neviditelné ruce 
trhu“.

Liberální institut – vydání 
knihy Alaina Bertauda

Nadace podpořila vydání českého překladu knihy 
Alaina Bertauda Order without Design: How Markets 
Shape Cities. Kniha analyzuje rozvoj a urbanizaci 
městských oblastí z hlediska tržních sil, mobility a orga-
nizace namísto tradičního plánování. Autor zdůrazňuje 
důležitost organického růstu a spontánního uspořádání 
při vytváření efektivních a životaschopných měst. 
V textu zkoumá interakce mezi ekonomickými podmín-
kami a poptávkou po bydlení a dopravě a formováním 
městského prostoru. Argumentuje proti přílišnému 
zasahování státu do urbanizačního procesu. Bertau-
dův pohled oceňuje nevyhnutelnou neuspořádanost 
vývoje měst, která však může vést ke komplexním dobře 
fungujícím sídlům, pokud jsou respektovány základní 
principy mobility a volného trhu. Knihu vydává Libe-
rální institut.

Lucie Mertinová – vydání knihy 
Osudná hra Bedřicha Smetany

Nadace podpořila vydání monografie doc. MUDr. Jiřího 
Ramby, DrSc., nazvané Osudná hra Bedřicha Smetany. 
Autor vystudoval stomatologii a posléze i všeobecné 
lékařství na Univerzitě Karlově. Třicet let pracoval na 
Dětské stomatologické klinice 2. lékařské fakulty Univer-
zity Karlovy a Fakultní nemocnice v Motole. Celoživotně 
se zajímal především o akutní dětskou traumatologii 
obličeje a o problematiku dlouhodobých změn s cílem 
včasné diagnostiky hrozících deformací, které nega-
tivně ovlivňují psychiku dítěte, a jejich rozvoje.

Autorovi se dostala do ruky lebka slavného skladatele, 
z níž vyčetl, co bylo příčinou jeho celoživotní nemoci, 
která způsobila ohluchnutí a posléze ho přivedla až za 
brány ústavu pro choromyslné. Osvětlení přinesla až 
pitva – nad čelními mozkovými partiemi byl nalezen 
chronický zánět plen, zvláště výrazný na levé straně. 
Z toho lze usuzovat, že Smetana žil svůj život v utrpení, 
nepřízni, pronásledován křivdami, nepochopením i lid-
skou závistí, a k tomu ještě se zánětem mozkových blan, 
možná od doby, kdy byl ještě dítě.
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Knihovna Petra Pitharta

Nadace podpořila Knihovnu Petra Pitharta, jejímž 
účelem je sdílet, pamětlivě uchovávat a navenek repre-
zentovat půlstoletí Petra Pitharta v domácí kultuře, 
vzdělanosti a politice. Hlavní náplní knihovny je vzdě-
lávací, dokumentační a vydavatelská činnost a instituce 
zároveň organizuje i debatní a veřejná setkání.

Knihovna má v plánu vydat knihu Život a doba Petra 
Pitharta, jejíž formát bude (prostřednictvím QR kódů) 
provázaný s dalšími zdroji. Součástí projektu bude 
i webový portál a multimediální činnost (filmové a tele-
vizní dokumenty, podcasty).

Harvardova univerzita – Edmond & Lily 
Safra Center for Ethics

Nadace podpořila aktivity a činnost ústavu Edmond & 
Lily Safra Center for Ethics na Harvardově univerzitě. 
Nadační příspěvek je určen zejména na podporu vyso-
koškoláků a absolventů, kteří v Edmond & Lily Safra 
Center for Ethics obvykle stráví jeden rok a soustředí se 
na svůj výzkum a psaní. Nadace tak podporuje komu-
nity a inciativy, které v tomto centru vznikají.

Harvard University – Vaclav Havel Lecture

Nadace, která dlouhodobě podporuje odkaz Václava 
Havla, zahájila tříletou spolupráci s Harvardovou 
univerzitou. V rámci ní se uskuteční nový cyklus před-
nášek Václav Havel Lecture on Human Rights, Civil 
Society. Během roku 2024 by měla proběhnout první 
přednáška.

ArtLib.cz

ArtLib.cz (zkratka pro „Art Library“ – knihovna umění) 
je nezisková organizace sdružující historiky umění, 
kurátory, galeristy, fotografy a zkušené editory Wikipe-
die. Spolek byl založen roku 2012, původně se záměrem 
doplnit do Wikipedie chybějící hesla výtvarníků ze 
slavné generace, která byla na vrcholu v 60. letech 
20. století. Po okupaci Československa v srpnu 1968 
byli někteří výtvarní umělci nuceni emigrovat nebo 
nemohli v dalších dvaceti letech vystavovat a s jejich 
díly se mohla širší veřejnost seznámit teprve po pádu 
komunistického režimu.
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Knihovna Václava Havla, o. p. s. – Cena 
Václava Havla za lidská práva

Nadace dlouhodobě spolupracuje s Knihovnou Václava 
Havla, která šíří a hájí myšlenkový, literární a politický 
odkaz velké postavy moderních českých dějin – spiso-
vatele, dramatika, myslitele, bojovníka za lidská práva 
a československého a českého prezidenta Václava Havla. 
Pro širokou veřejnost nabízí knihovna řadu seminářů, 
autorských čtení, debat, koncertů a divadelních předsta-
vení. Kromě toho pořádá konferenci na počest laureáta 
Ceny Václava Havla za lidská práva, na které se nadace 
podlí. Cílem je vyzdvihnout a odměnit mimořádný 
počin v oblasti lidských práv v Evropě i mimo ni. Od 
roku 2013 je cena každoročně udělována Parlamentním 
shromážděním Rady Evropy ve spolupráci s Knihovnou 
Václava Havla a Nadací Charty 77.

Více informací zde: https://www.vaclavhavel.cz/.

Josef Skolka – studium filozofie 
a lingvistiky na Oxfordské univerzitě

Nadace uhradila školné tříletého bakalářského stu-
dia (zakončeného titulem BA) ve studijním programu 
Philosophy and Linguistics na Christ Church College 
Oxfordské univerzity se začátkem v akademickém 
roce 2023/2024 a související studijní a životní náklady 
na pobyt v místě studia.

Vendula Kolařík Mezeiová – studium 
na Právnické fakultě Oxfordské univerzity

Nadace uhradila školné doktorského studia (zakon-
čeného titulem DPhil) na Právnické fakultě Centre 
for Socio-Legal Studies Oxfordské univerzity v akade-
mickém roce 2023/2024 a související studijní a životní 
náklady na pobyt v místě studia.

Adam Lalák – studium 
na Ludwig-Maximilians-Universität

Nadace uhradila studijní náklady doktorského stu-
dia na Fakultě filozofie, filozofie vědy a religionistiky 
na Ludwig-Maximilians-Universität v Mnichově a sou-
visející životní náklady na pobyt v místě studia.

Šimon Chvojka – studium na Trinity College

Nadace uhradila školné studijního programu LL.M. 
na Trinity College School of Law v Dublinu v akade-
mickém roce 2023/2024 a související studijní a životní 
náklady na pobyt v místě studia.
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Harris Manchester College, Oxfordská 
univerzita – Upton Lecture

Nadace podpořila přednášku na Harris Manchester 
College Oxfordské univerzity. Přednáška je pojmeno-
vána po Charlesi Barnesu Uptonovi, profesoru filozofie 
na této škole v letech 1875–1903. Přednáška se koná kaž-
doročně a střídají se filozofická a náboženská témata. 
V roce 2023 vedla přenášku s názvem Fake News: Lear-
ning from Spinoza profesorka Susan Jamesová.

Římskokatolická farnost – děkanství Vrchlabí

Vrchlabské děkanství římskokatolické farnosti zalo-
žilo na faře ve Špindlerově Mlýně obecně prospěšnou 
společnost Eljon (www.eljon.cz). Vytváří zde zázemí 
pro pastorační, evangelizační, kulturní, vzdělávací, 
společenskou, sportovní a rekreační činnost, poskytuje 
ubytovací služby a pořádá nejrůznější akce. Vzhledem 
k tomu, že stávající prostory jsou nedostačující, plá-
nuje římskokatolická farnost přístavbu fary, ve které 
bude velká společenská místnost, kuchyň, toalety 
a dvě bytové jednotky jako zázemí pro lektory, správce 
a obsluhu. Nadace The SEKYRA FOUNDATION na pří-
stavbu finančně přispěla. V současnosti římskokatolická 
farnost – děkanství Vrchlabí stále sdružuje příspěvky 
na stavbu a opravu.

CLS Summer School 2024: Climate Justice

Nadace podpořila akci CLS Summer School 2024: Cli-
mate Justice, která se bude konat 12.–21. července 2024 
v Patejdlově boudě (chatě Univerzity Karlovy) v Krkono-
ších. Organizuje ji spolek studentů Common Law Society, 
který působí na Právnické fakultě Univerzity Karlovy 
v Praze. Jedná se o neziskovou organizaci založenou 
v březnu roku 1998 na základě iniciativy dobrovolníků. 
Spolek ve své činnosti navazuje na tradici studentských 
uskupení na univerzitách ve Velké Británii a Spoje-
ných státech amerických. Hlavním cílem je stmelování 
fakultní komunity, a to nejen pořádáním formálních 
akademických akcí, seminářů a přednášek nad rámec 
běžné výuky, ale i organizací společenských akcí.

CLS Summer School je mezinárodní letní vzdělávací 
kurz určený studentům a studentkám práva a sou-
visejících univerzitních oborů. V minulosti na něm 
přednášeli třeba předseda Evropského soudního 
dvora Koen Lenaerts, soudkyně Sacha Prechalová, 
soudce Evropského soudu pro lidská práva András 
Sajó a další.

Sarah Ouředníčková – studium na Právnické 
fakultě Oxfordské univerzity

Nadace uhradila školné doktorského studijního 
programu (zakončeného titulem DPhil in Law) na 
Právnické fakultě Oxfordské univerzity (University of 
Oxford, Faculty of Law) v akademickém roce 2023/2024 
a související studijní a životní náklady na pobyt v místě.

Česká centra – konference Evropské 
dialogy Václava Havla 2023

Nadace opětovně podpořila příspěvkovou organizaci 
Ministerstva zahraničních věcí ČR Česká centra, která 
je integrální součástí české zahraniční politiky a stěžej-
ním nástrojem kulturní diplomacie v rámci diplomacie 
veřejné, jejímž posláním je šíření a podpora dobrého 
jména České republiky ve světě a posilování kulturních 
vztahů mezi zeměmi.

Nadace podpořila konání konference Evropské dia-
logy Václava Havla 2023, která se konala na půdě tří 



NADACE THE SEKYRA FOUNDATION VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 13

univerzit (University College London, Cardiff Univer-
sity, Oxford University) ve dnech 10.–12. října 2023. 
Sympozium bylo zahájeno na Univerzitě Cardiff. Dva 
diskuzní panely, složené z britských i evropských aka-
demických odborníků, diskutovaly současnou situaci 
slábnoucích liberálních a demokratických hodnot a její 
dopady v evropském kontextu. Významným tématem 
diskuze byla také přetrvávající válečná agrese Ruska 
proti Ukrajině a její negativní vliv na vznik nového 
bipolárního rozdělení Evropy. Sympozium následně 
pokračovalo na Univerzitě College London se zaměře-
ním na kulturní, divadelní a literární odkaz Václava 
Havla. Motivem diskuzních panelů bylo také 60. výročí 
od vydání Havlovy divadelní hry Zahradní slavnost. 
Finální část sympozia se uskutečnila na Oxfordské 
univerzitě, kde proběhla panelová diskuze odborníků 
o Havlově divadelní tvorbě.

Konference Wittgenstein and 
Philosophy for the 21st Century

Nadace spolu s Centrem pro studium politické filosofie, 
etiky a náboženství uspořádala konferenci Wittgen-
stein and Philosophy for the 21st Century, která se konala 
9. a 10. září 2022 v Praze. Vedle samotné spoluorgani-
zace konference nadace uhradila cestovné účastníkovi 
a řečníkovi konference Danielu Douglasi Huttovi.

Nerudný fest.cz – Koncert pro budoucnost 
(ročník 2023)

Nadace dlouhodobě podporuje Festival svobody, který 
se koná u příležitosti oslav výročí 17. listopadu 1989. 
Během festivalu probíhají akce s cílem připomenout 
události listopadu 1989 a propagovat hodnoty spojené 
s touto událostí. Nadace konkrétně podpořila závěrečný 
Koncert pro budoucnost, který je pořádán neziskovou 
organizací Nerudný fest.cz. Koncert pro budoucnost je 
občanským setkáním a vyvrcholením akcí konaných 
v rámci Festivalu svobody. Návštěvníky čekal nabitý 
program plný koncertů a projevů nejznámějších osob-
ností kulturního a veřejného života.

Více informací zde: www.festivalsvobody.cz.

Fundacja Kultura Liberalna – České 
filosofické myšlení

Nadace znovu podpořila polskou nadaci, nevládní 
organizaci a liberální think-tank Kultura Liberalna. 
Posláním instituce je obnovení liberalismu, posílení 
pozice právního státu, pluralismu, svobody a důstoj-
nosti každého jednotlivce. Kultura Liberalna je 
platforma s politicko-kulturním týdeníkem a denním 
blogem, pořádá akce pro širokou veřejnost věnované 
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polské a evropské politice a dále vydává knihy o libera-
lismu a demokracii. Vystupuje jako pozorovatel veřejné 
debaty a věnuje se dokumentaci a analýze radikalizace 
ve veřejném diskurzu.

Democracy and Culture Foundation 
Limited – Building Blocks Conference 
in Prague, Athens Democracy Forum

Nadace byla v roce 2023 partnerem konference Athens 
Democracy Forum, která se mezi lety 2013 a 2018 konala 
pod záštitou deníku The New York Times a od roku 2019 
je pořádána neziskovou organizací Democracy and Cul-
ture Foundation Limited ve spolupráci s tímto deníkem. 
Konference má čtyři programové pilíře (technologie, 
migrace, klima, podnikání). Cílem je identifikovat 
příležitosti pro zlepšení demokratických procesů, vést 
diskuze s experty a podnítit občanskou iniciativu. 
V roce 2023 nadace podpořila desátý ročník fóra.

Zároveň nadace podpořila konferenci Building Blocks 
Forum, která se konala 19. června 2023 v Knihovně 
Václava Havla.

Více informací zde: 
https://www.democracyculturefoundation.org/.

The Chancellor Master and Scholars of the 
University of Oxford, Oxfordská univerzita 
– podpora profesury morální filozofie

Oxfordská univerzita je nejstarší univerzita v anglicky 
mluvící části světa a jedna z nejstarších na světě. Sídlí 
v anglickém městě Oxford, je považována za jednu 
z nejprestižnějších univerzit ve Spojeném království 
a v žebříčcích nejlepších vysokých škol na světě pravi-
delně zaujímá místa v první desítce.

Nadace znovu podpořila nejstarší statutární profesuru 
filozofie Oxfordské univerzity, White’s Professorship of 
Moral Philosophy, jež je zároveň světově nejvýznamněj-
ším stolcem morální filozofie. Profesura byla ustavena 
v roce 1621 Thomasem Whitem a po 400 letech zní její 
nový název Sekyra and White’s Professorship of Moral 
Philosophy.

Nadační fond Gaudeamus

Dějepisnou soutěž studentů gymnázií pořádá pravi-
delně Nadační fond Gaudeamus při Gymnáziu Cheb. 
Nadace opětovně darovala finance na organizační 
zajištění finálové části soutěže a odměny pro vítěze 
za rok 2023.
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Nadační příspěvky a dary

a. Nadační příspěvky

V roce 2023 věnovala nadace The SEKYRA FOUNDA-
TION nadační příspěvky v celkové výši 3 415 000 CZK, 
20 000 EUR, 565 000 GBP, 40 000 USD a 1 845 AUD. Všech-
ny tyto příspěvky byly poskytnuty v souladu se zákonem, 
zakládací listinou a statutem.

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v CZK

Liberální institut 20 000 CZK

Liberální institut 20 000 CZK

Liberální institut 40 000 CZK

Mezinárodní PEN klub – České 
centrum Mezinárodního PEN klubu 200 000 CZK

Mezinárodní PEN klub – České 
centrum Mezinárodního PEN klubu 200 000 CZK

Lucie Mertinová 30 000 CZK

Knihovna Petra Pitharta 240 000 CZK 

Česká dominikánská provincie 100 000 CZK

Československé dokumentační 
středisko 20 000 CZK

Josef Skolka 290 000 CZK

Vendula Kolařík Mezeiová 280 000 CZK

Adam Lalák 125 000 CZK

Šimon Chvojka 140 000 CZK

Římskokatolická farnost – děkanství 
Vrchlabí 100 000 CZK

Common Law Society 100 000 CZK

Spolek ArtLib.cz 10 000 CZK

Univerzita Karlova 200 000 CZK

Nerudný fest.cz 250 000 CZK

Nerudný fest.cz 200 000 CZK

Knihovna Václava Havla 500 000 CZK

Sarah Ouředníčková 280 000 CZK

Česká centra 60 000 CZK

Nadační fond Gaudeamus 10 000 CZK

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v EUR

Fundacja Kultura Liberalna 10 000 EUR

Democracy and Culture 
Foundation Limited 10 000 EUR

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v GBP

The Chancellor Masters and Scholars 
of the University of Oxford 560 000 GBP

Harris Manchester College 5 000 GBP

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v USD

President and Fellows 
of Harvard College 20 000 USD

President and Fellows 
of Harvard College 20 000 USD

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v AUD

University of Wollongong 1 845 AUD

Nadace neposkytla nadační příspěvek zakladateli 
nebo osobě, která je členem jejího orgánu nebo která 
je zaměstnancem nadace, ani osobám jim blízkým.
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b. Nadační dary přijaté

V roce 2023 přijala nadace dary v celkové výši 
5 400 000 CZK, 560 000 GBP a 10 000 EUR.

Přehled přijatých nadačních darů v CZK

Sekyra Group, a. s. 250 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 240 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 100 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 500 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 250 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 800 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 500 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 500 000 CZK

UNICREDIT BANK CZECH REPUBLIC 
AND SLOVAKIA, a. s. 200 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 560 000 CZK

UNISTAV CONSTRUCTIONS, a. s. 200 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 400 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 400 000 CZK

Sekyra Group, a. s. 500 000 CZK

Přehled přijatých nadačních darů v GBP

JUDr. Luděk Sekyra 560 000 GBP

Přehled přijatých nadačních darů v EUR

Sekyra Group, a. s. 10 000 EUR

JUDr. Luděk Sekyra je předseda správní rady nadace 
a konečný vlastník Sekyra Group, a.s.

c. Vedlejší činnost

Nadace smí podle svého statutu provozovat vedlejší 
činnost. Ve sledovaném období se žádná vedlejší 
činnost neuskutečnila.

d. Provozní náklady

Provozní náklady jsou v účetnictví vedeny odděleně 
a za sledované období činily 235 tisíc CZK.
Jedná se o běžné administrativní náklady, mzdové 
náklady a bankovní poplatky.

 2023 2022

Povinný audit 48 48

Jiné ověřovací služby –  –

Daňové poradenství – –

Jiné neauditorské služby –  –

Celkem 48 48

e. Zůstatek finanční hotovosti

k 31. 12. 2023 činil 799 tisíc CZK.

Nadace při svém hospodaření dodržela pravidla pro 
poskytování nadačních příspěvků podle § 353 až 356 
občanského zákoníku.



NADACE THE SEKYRA FOUNDATION VÝROČNÍ ZPRÁVA 2023 17

Informace o vlastním majetku, 
závazcích a provozních nákladech
Přehled o vlastním majetku, závazcích a provoz-
ních nákladech je uveden v přiložené účetní závěrce 

sestavené k 31. 12. 2023, která je nedílnou součástí 
výroční zprávy.

Předpokládaný vývoj činnosti
V roce 2024 plánujeme pokračovat v podpoře dlouho-
době navázaných spoluprací s institucemi, jako jsou 
Knihovna Václava Havla, Kultura Liberalna a Oxfordská 
univerzita, a poskytování stipendií českým studentům. 

Dále se budeme věnovat realizaci konferencí jak u nás, 
tak v zahraničí. Nadace bude nadále pokračovat v pod-
poře publikací knih a časopisů.

V příštím roce se uskuteční již domluvená přednáška 
Václav Havel Lecture on Human Rights, Civil Society 
ve spolupráci s Harvardovou univerzitou.

Ostatní informace
Ve sledovaném období nadace neměla organizační 
složku v zahraničí.

Ve sledovaném období nadace neprovozovala žádné 
aktivity v oblasti výzkumu a vývoje, ochrany životního 
prostředí nebo pracovněprávních vztahů.

Přílohy výroční zprávy
• zpráva nezávislého auditora za rok 2023
• účetní závěrka za rok 2023

Následné události
Po rozvahovém dni nenastaly žádné další významné 
události.





Přílohy výroční zprávy
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA PRO SPRÁVNÍ RADU 

Nadace The SEKYRA FOUNDATION 
 
 
 
Sídlo auditované nadace:     U Sluncové 666/12a 
        186 00, Praha 8 - Karlín 
        IČ: 074 20 994 
 
Výrok auditora 

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky Nadace The SEKYRA FOUNDATION (dále také „nadace“) 
sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2023, výkazu zisku a 
ztráty za rok končící k 31.12.2023 a přílohy této účetní závěrky včetně významných (materiálních) 
informací o použitých účetních metodách. Údaje o nadaci jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky. 

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poc[vý obraz ak[v a pasiv Nadace The SEKYRA 
FOUNDATION k 31.12.2023 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2023 
v souladu s českými účetními předpisy. 

Základ pro výrok 

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky 
pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené 
souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji 
popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a 
E[ckým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na nadaci nezávislí a splnili jsme i 
další e[cké povinnos[ vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které 
jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku. 

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě  

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční 
zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada nadace. 

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součásf našich 
povinnosf souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, 
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi 
znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto 
informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly 
ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. 
Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
náležitos[ a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnos[ (materiality), tj. zda 
případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě 
ostatních informací. 

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že 
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• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, 
jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a 

• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy. 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o nadaci, k nimž jsme dospěli při 
provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnos[. V rámci 
uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné 
nesprávnos[ nezjis[li. 

Odpovědnost správní rady nadace za účetní závěrku 

Správní rada nadace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poc[vý obraz v souladu 
s českými účetními předpisy a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro 
sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnos[ způsobené 
podvodem nebo chybou. 

Při sestavování účetní závěrky je správní rada nadace povinna posoudit, zda je nadace schopna 
nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitos[ týkající se jejího 
nepřetržitého trvání a použif předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou 
případů, kdy správní rada plánuje zrušení nadace nebo ukončení její činnos[, resp. kdy nemá jinou 
reálnou možnost než tak učinit. 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky  

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou 
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš 
výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu 
s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou 
(materiální) nesprávnost. Nesprávnos[ mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za 
významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit 
ekonomická rozhodnuf, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou. 

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinnosf uplatňovat během celého 
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skep[cismus. Dále je naší povinnosf: 

• Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené 
podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat 
dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že 
neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než 
riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí 
podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení 
nebo obcházení vnitřních kontrol.  

• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem nadace relevantním pro audit v takovém rozsahu, 
abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli 
abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému. 

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a 
informace, které v této souvislosti správní rada nadace uvedla v příloze účetní závěrky. 
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• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní 
radou a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) 
nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost 
nadace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota 
existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze 
účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše 
závěry týkající se schopnosti nadace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme 
získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že 
nadace ztratí schopnost nepřetržitě trvat. 

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda 
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému 
zobrazení. 

Naší povinnosf je informovat správní radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o 
významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve 
vnitřním kontrolním systému. 

Auditorem, zodpovědným za provedení auditu jménem společnos[ Clarkson Hyde Czech Republic 
Audit, s.r.o., je Uljana Bazjuková. 

 
 
 

V Praze dne 31.5.2024 
Clarkson Hyde Czech Republic Audit, s.r.o. 
Evidenční č. 533 
 
 
 
 
 
 
Ing. Uljana Bazjuková 
Statutární auditor, evidenční č. 2509 
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ROZVAHA (BILANCE)
1. 1. 2023 – 31. 12. 2023
(v celých tis. Kč)

Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. 
ve znění platných předpisů

AKTIVA  Číslo Stav k prvnímu dni Stav k poslednímu 
   řádku účetního období dni účetního období

A.   Dlouhodobý majetek celkem 1 0 0
 I.  Dlouhodobý nehmotný majetek celkem 2 214 214
  5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 7 214 214
 IV.  Oprávky k dlouhodobému majetku celkem 28 -214 -214
  2. Oprávky k softwaru 30 -214 -214

B.   Krátkodobý majetek celkem 40 94 271 69 101
 II.  Pohledávky celkem 51 46 696 34 151
  5. Ostatní pohledávky 56 46 696 34 151
 III.  Krátkodobý finanční majetek celkem 71 637 799
  3. Peněžní prostředky na účtech 74 637 799
  7. Peníze na cestě 78 0 0
 IV.  Jiná aktiva celkem 79 46 938 34 151
  1. Náklady příštích období 80 46 938 34 151
  2. Příjmy příštích období 81 0 0

   AKTIVA CELKEM 82 94 271 69 101

PASIVA  Číslo Stav k prvnímu dni Stav k poslednímu 
   řádku účetního období dni účetního období

A.   Vlastní zdroje celkem 83 -16 676
 I.  Jmění celkem 84 252 944
  1. Vlastní jmění 85 500 500
  2. Fondy 86 -248 444
 II.  Výsledek hospodaření celkem 88 -268 -268
  2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 90 -268 0
  3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 91 0 -268

B.   Cizí zdroje celkem 92 94 287 68 425
 III.  Krátkodobé závazky celkem 103 47 350 34 274
  1. Dodavatelé  104 33 0
  4. Ostatní závazky 107 47 266 34 225
  5. Zaměstnanci 108 0 4
  7.  Závazky k institucím sociálního zabezpečení 

a veřejného zdravotního pojištění 110 0 2
  22. Dohadné účty pasivní 125 51 43
 IV.  Jiná pasiva celkem 127 46 937 34 151
  2. Výnosy příštích období 129 46 937 34 151

   PASIVA CELKEM 130 94 271 69 101
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     Skutečnost k rozvahovému dni
   Číslo Hlavní Hospodářská Celkem 
   řádku činnost činnost

 I.  Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 130 0 130
  4. Náklady na cestovné 6 15 0 15
  6. Ostatní služby 8 115  115
 III.  Osobní náklady 13 80 0 80
  10. Mzdové náklady 14 60  60
  11. Zákonné sociální pojištění 15 20  20
 V.  Ostatní náklady 21 25 018 0 25 018
  19. Kursové ztráty 25 4 175  4 175
  20. Dary 26 20 818  20 818
  22. Jiné ostatní náklady 28 25  25
   Náklady celkem 39 25 228 0 25 228

 II.  Přijaté příspěvky 43 21 056 0 21 056
  3. Přijaté příspěvky (dary) 45 21 056  21 056
 IV.  Ostatní výnosy 48 4 172 0 4 172
  8. Kurzové zisky 52 4 172  4 172
  12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 57 0  0
  13. Tržby z prodeje materiálu 58 0  0
  14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku 59 0  0
  15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku 60 0  0

   Výnosy celkem 61 25 228 0 25 228

C.   Výsledek hospodaření před zdaněním 62 0 0 0

D.   Výsledek hospodaření po zdanění 63 0 0 0

Název a sídlo účetní jednotky:

Nadace The SEKYRA FOUNDATION
U Sluncové 666/12a, 186 00 Praha 8-Karlín
IČO 074 20 994

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY
1. 1. 2023 – 31. 12. 2023
(v celých tis. Kč)

Zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb. 
ve znění platných předpisů

Sestaveno dne: 31. 5. 2024

Podpis odpovědné osoby (statutární orgán): Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):
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1. Charakteristika a hlavní aktivity

Nadace The SEKYRA FOUNDATION (dále jen „nadace“) 
byla zřízena zakladatelem Luďkem Sekyrou. Nadace 
byla zapsána do nadačního rejstříku vedeného Měst-
ským soudem v Praze dne 6. září 2018 v oddíle N, vložka 
1639.

Název:  Nadace The SEKYRA FOUNDATION

Sídlo:   U Sluncové 666/12a, 
Karlín, 186 00  Praha 8

Právní forma:  Nadace

Identifikační číslo: 074 20 994

Účel:

• podpora rozvoje občanské společnosti

• podpora a šíření principů a zásad liberální 
a demokratické společnosti

• podpora nezávislosti médií

•  podpora mezináboženského a mezikulturního 
dialogu

• podpora veřejně prospěšných aktivit a soudobých 
metod filantropie a společenské odpovědnosti

• podpora vzdělávání a akademických institucí

• podpora rozvoje vědy, výzkumu a inovací

• podpora projektů trvale udržitelného rozvoje 
a ochrany životního prostředí

• podpora urbanismu, územního a regionálního 
rozvoje

Výše nadačního kapitálu 500 000 Kč

Členové správní a dozorčí rady:

Správní rada:

předseda správní rady Luděk Sekyra

člen správní rady Jiří Pehe

člen správní rady Michael Žantovský

člen správní rady Tomáš Halík

člen správní rady Daniel Kroupa

člen správní rady Martin Palouš

člen správní rady  Petr Fischer 
(den vzniku členství: 
30. května 2023)

Dozorčí rada:

předseda dozorčí rady Václav Štětka

člen dozorčí rady Barbara Havelková

člen dozorčí rady  Jiří Přibáň 
(den zániku členství: 
30. května 2023)

člen dozorčí rady  Petr Pithart 
(den vzniku členství: 
30. května 2023)

Způsob jednání: Nadaci zastupuje samostatně předseda 
správní rady nebo společně alespoň dva členové správní 
rady.

2.  Základní východiska pro 
vypracování účetní závěrky

Nadace vedla podvojné účetnictví podle zákona o účet-
nictví 563/1991 Sb. a v souladu s vyhláškou 504/2002 Sb. 
ve znění pozdějších předpisů.
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3. Použité účetní metody

Účetní závěrka byla připravena v souladu se zákonem 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen zákona o účetnictví) a prováděcí vyhláškou č. 
504/2002 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 
zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších 
předpisů, pro účetní jednotky, u kterých hlavním před-
mětem činnosti není podnikání, ve znění pozdějších 
předpisů, ve znění platném pro rok 2023.

Účetní závěrka byla sestavena za účetní období od 
1. 1. 2023 do 31. 12. 2023. Účetní období účetní závěrky 
jsou srovnatelná.

Účetní závěrka byla sestavena na základě předpokladu 
nepřetržitého trvání účetní jednotky.

Nadace je klasifikována jako mikro účetní jednotka.

(a) Dlouhodobý nehmotný majetek

  Dlouhodobý nehmotný majetek je evidován v poři-
zovací ceně. Dlouhodobý nehmotný majetek v poři-
zovací ceně do 60 tis. Kč není vykazován v rozvaze 
a je účtován do nákladů v roce jeho pořízení.

(b) Finanční majetek

  Krátkodobý finanční majetek tvoří peníze na ban-
kovních účtech.

(c) Kurzové rozdíly

  Nadace používá pro přepočet transakcí v cizí měně 
denní kurz ČNB.

  Aktiva a pasiva v zahraniční měně jsou k roz va-
hovému dni přepočítávána podle kurzu  devizového 
trhu vyhlášeného ČNB. Nerealizované kurzové zis-
ky a ztráty jsou zachyceny ve výsledku hospodaření.

(d) Cizí zdroje

  Krátkodobé závazky se vykazují ve jmenovitých 
hodnotách.

(e) Nadační kapitál

  Celkový nadační kapitál nesmí být nižší než 
500 tis. Kč a po dobu trvání nadace se nesmí snížit 
pod tuto hodnotu. Nadační kapitál může být tvořen 
pouze peněžními prostředky.

(f) Náklady související se správou nadace

  Náklady související se správou nadace jsou vedeny 
odděleně od nadačních příspěvků.

(g) Fondy

  Nadační dary jsou přijímány na základě uzavře-
ných smluv mezi nadací a dárci. Přijaté nadační 
dary určené na poskytování nadačních příspěvků 
a na provoz nadace jsou účtovány do fondů nadač-
ních darů.

  Nadační příspěvky jsou poskytovány na základě 
darovacích smluv mezi nadací a příjemci nadačních 
příspěvků. Nadační příspěvky jsou poskytovány 
z fondů nadačních příspěvků.

4. Nehmotný majetek

  Ostatní 
  dlouhodobý Celkem 
  majetek

Pořizovací cena  

Zůstatek k 1. 1. 2023 214 214

Přírůstky  

Úbytky – –

Přeúčtování – –

Zůstatek k 31. 12. 2023 214 214

Oprávky  

Zůstatek k 1. 1. 2023 -214 -214

Odpisy – –

Oprávky k úbytkům – –

Přeúčtování – –

Zůstatek k 31. 12. 2023 -214 -214

Zůstatková hodnota 1. 1. 2023 214 214

Zůstatková hodnota 31. 12. 2023 0 0

Ostatní dlouhodobý majetek je tvořen webovými 
 stránkami společnosti.
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5. Ostatní pohledávky

Ostatní pohledávky v hodnotě 34 151 tis. Kč představují 
neuhrazené smluvní dary.

6. Náklady příštích období

Náklady příštích období v hodnotě 34 151 tis. Kč před-
stavují časové rozlišení smluv o poskytnutí příspěvku 
se splatností v dalších letech.

7. Vlastní jmění

Ke dni 31. 12. 2023 činí vlastní jmění účetní jednotky 
500 tis. Kč.

V roce 2023 byly evidovány tyto Fondy:

 Vlastní Fondy Celkem 
 jmění (dary) 

Počáteční stav k 1. 1. 2023 500 -248 252

Tvorba – 5 143 5 143

Užití – -4 451 -4 451

Zůstatek 31. 12. 2023 500 444 944

8. Závazky

Účetní jednotka eviduje k rozvahovému dni závazky 
v celkové výši 34 225 tis. Kč, z toho obchodní závazky 
ve splatnosti ve výši 0 Kč a ostatní závazky ve výši 
34 225 tis. Kč z titulu závazku z darovací smlouvy.

9. Dohadné účty pasivní

Dohadné účty pasivní ve výši 43 tis. Kč představují 
dohad na služby auditu a serverhosting.

10. Výnosy příštích období

Výnosy příštích období jsou v hodnotě 34 151 tis. Kč. 
Jedná se o výnosy z titulu příslibu dotace od zřizovatele. 

11. Poskytnuté dary

V roce 2023 věnovala Nadace The SEKYRA  FOUNDATION 
nadační příspěvky v celkové výši 3 415 000 CZK, 
20 000 EUR, 40 000 USD, 565 000 GBP, 1 845 AUD. 
Všechny tyto příspěvky byly poskytnuty v souladu se 
zákonem, zakládací listinou a statutem.

Nadace neposkytla nadační příspěvek zakladateli 
nebo osobě, která je členem jejího orgánu nebo která je 
zaměstnancem nadace, ani osobám jim blízkým.

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v CZK

Liberální institut 20 000 CZK

Liberální institut 20 000 CZK

Liberální institut 40 000 CZK

Mezinárodní PEN klub – České 
centrum Mezinárodního PEN klubu 200 000 CZK

Mezinárodní PEN klub – České 
centrum Mezinárodního PEN klubu 200 000 CZK

Lucie Mertinová 30 000 CZK

Knihovna Petra Pitharta 240 000 CZK

Česká dominikánská provincie 100 000 CZK

Československé dokumentační středisko 20 000 CZK

Josef Skolka 290 000 CZK

Vendula Kolařík Mezeiová 280 000 CZK

Adam Lalák 125 000 CZK

Šimon Chvojka 140 000 CZK

Římskokatolická farnost – děkanství 
Vrchlabí 100 000 CZK

Common Law Society 100 000 CZK

Spolek ArtLib.cz 10 000 CZK

Univerzita Karlova 200 000 CZK

Nerudný fest.cz 250 000 CZK

Nerudný fest.cz 200 000 CZK

Knihovna Václava Havla 500 000 CZK

Sarah Ouředníčková 280 000 CZK

Česká centra 60 000 CZK

Nadační fond Gaudeamus 10 000 CZK

CELKEM 3 415 000 CZK
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Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v EUR

Fundacja Kultura Liberalna 10 000 EUR

Democracy and Culture 
Foundation Limited 10 000 EUR

CELKEM 20 000 EUR

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v GBP

The Chancellor Masters and Scholars 
of the University of Oxford 560 000 GBP

Harris Manchester College 5 000 GBP

CELKEM 565 000 GBP

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v USD

President and Fellows of Harvard College 20 000 USD

President and Fellows of Harvard College 20 000 USD

CELKEM 40 000 USD

Přehled poskytnutých nadačních příspěvků v AUD

University of Wollongong 1 845 AUD

CELKEM 1 845 AUD

12. Přehled přijatých darů

V roce 2023 přijala nadace dary v celkové výši 
5 400 000 CZK, 560 000 GBP a 10 000 EUR.

Detail v přehledu poskytnutých příspěvků podle 
jednotlivých měn níže.

Přehled přijatých nadačních darů v CZK

Sekyra Group, a.s. 250 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 240 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 100 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 500 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 250 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 800 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 500 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 500 000 CZK

UNICREDIT BANK CZECH REPUBLIC 
AND SLOVAKIA, A.S. 200 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 560 000 CZK

UNISTAV CONSTRUCTIONS, A.S. 200 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 400 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 400 000 CZK

Sekyra Group, a.s. 500 000 CZK

CELKEM 5 400 000 CZK

Přehled přijatých nadačních darů v GBP

JUDr. Luděk Sekyra 560 000 GBP

CELKEM 560 000 GBP

Přehled přijatých nadačních darů v EUR

Sekyra Group, a.s. 10 000 EUR

CELKEM 10 000 EUR

JUDr. Luděk Sekyra je předseda správní rady nadace 
a konečný vlastník Sekyra Group a.s.
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13. Vedlejší činnost

Nadace smí podle svého statutu provozovat vedlejší 
činnost. Ve sledovaném období žádná vedlejší činnost 
neproběhla.

14. Provozní náklady

Provozní náklady jsou v účetnictví vedeny odděleně 
a za sledované období činily 236 tis. Kč.
Jedná se o běžné administrativní náklady, mzdové 
náklady a bankovní poplatky.

  2023 2022

Povinný audit 48 48

Jiné ověřovací služby – –

Daňové poradenství – –

Jiné neauditorské služby – –

Celkem 48 48

15. Ostatní informace

Nadace v prosinci 2021 uzavřela Darovací smlouvy 
o poskytnutí nadačního daru se společností Sekyra 
Group a.s. v celkové výši 300 tis. Kč se splatností v roce 
2022 a Darovací smlouvu s Luďkem Sekyrou o příslibu 
poskytnutí daru ve výši 2 800 000 GBP se splatností dle 
splátkového kalendáře do roku 2025.

Nadace nemá sjednány dluhy s dobou splatnosti delší 
než 5 let.

Nadace nemá sjednány dluhy neuvedené v rozvaze.

Kontrolní a dozorčí orgány ve sledovaném období 
neobdržely odměny z titulu funkce.

16. Významná následná událost

Po dni sestavení konečné účetní závěrky nenastaly 
žádné další významné následné události.

17.  Okamžik sestavení 
účetní závěrky

Účetní závěrka byla sestavena dne

Datum: Podpis statutárního orgánu nebo 
fyzické osoby, která je účetní jednotkou

31. 5. 2024 Luděk Sekyra
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Kontakt

Nadace The SEKYRA FOUNDATION
U Sluncové 666/12a, Karlín, 186 00  Praha 8
www.sekyrafoundation.com

Barbora Hanousková
ředitelka nadace
bhanouskova@sekyrafoundation.com

Datum: 31. 5. 2024

Podpis JUDr. Luděk Sekyra

http://www.sekyrafoundation.com 
mailto:bhanouskova@sekyrafoundation.com
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